

# 慈溪市人民政府办公室文件

慈政办发〔2024〕10号

## 慈溪市人民政府办公室 关于贯彻落实稳就业政策全力促发展惠民生的通知

各镇人民政府、各街道办事处，市政府各部门、各直属单位：

为深入贯彻党中央、国务院稳就业决策部署，进一步落实《浙江省人民政府办公厅关于优化调整就业创业政策措施全力促发展惠民生的通知》（浙政办发〔2023〕53号）和《宁波市人民政府办公厅关于贯彻落实稳就业政策全力促发展惠民生的通知》（甬政办发〔2023〕61号）精神，经市政府同意，现就我市贯彻落实稳就业政策有关事项通知如下：

### 一、着力扩岗增容

对招用 2023 届或离校 2 年内未就业高校毕业生、登记失业 16-24 周岁青年、登记失业半年以上人员的企业，符合条件的，可

按每招用 1 人 1500 元的标准发放一次性扩岗补助或一次性吸纳就业补贴，其中一次性扩岗补助从失业保险基金列支，政策实施期限截至 2023 年 12 月 31 日。

## 二、完善创业担保贷款制度

符合条件的城乡劳动者和在校大学生创业，可申请最高 50 万元的创业担保贷款，贷款利率不超过合同签订日的贷款市场报价利率 (LPR)+50 个基点 (BP)。对在校大学生和毕业 5 年内高校毕业生、登记失业半年以上人员、就业困难人员、持证残疾人、自主就业退役军人 (以下统称重点人群) 申请的个人创业担保贷款按规定给予全额贴息，对其他人员按贷款合同签订日 LPR-150BP 以上部分给予贴息，贴息期限不超过 3 年。

小微企业招用重点人群达到现有职工总数 15% 以上，以及超过 100 人的企业招用重点人群达到现有职工总数 8% 以上的，可申请每招用 1 人不超过 20 万元、最高不超过 300 万元的创业担保贷款。对入驻科技企业孵化器和经人力社保部门认定的创业孵化基地的小微企业，按贷款合同签订日 LPR 给予全额贴息，对其他企业按贷款合同签订日 LPR-150BP 以上部分给予贴息，贴息的贷款利率最高不超过合同签订日 LPR+50BP，贴息期限不超过 3 年。

## 三、加大重点人群创业支持力度

重点人群创业，正常经营并依法缴纳社会保险费满 1 年，可申领 5000 元的一次性创业社会保险补贴。原创业者社会保险补贴同时停止实施。带动 3 人就业且依法缴纳社会保险费 1 年以上的，可给予每年 2000 元的创业带动就业补贴；超过 3 人的，每增加 1 人再给予 1000 元、最高不超过 2 万元的补贴，补贴期限不超过 3

年。重点人群初次创业且正常经营满 6 个月的，可申领 3000 元的一次性创业补贴。

上述补贴及个人创业担保贷款政策对象不包括已由其他用人单位为其缴纳职工基本养老保险、职工基本医疗保险、失业保险费的人员，首次申领补贴或申请创业担保贷款应在登记注册 5 年以内。

#### **四、拓宽各类青年就业渠道**

见习单位接收离校 2 年内未就业高校毕业生、高校毕业学年学生和登记失业 16-24 周岁青年见习，符合条件的，可按当地最低工资标准的 70% 给予见习补贴；对被评为国家级、省级就业见习示范单位或见习人员见习期满留用率达到 50% 以上的单位，见习补贴标准提高至当地最低工资标准的 80%。见习单位为见习人员办理工伤保险或人身意外伤害等商业保险的，给予不超过每人 50 元的补贴；见习单位录用见习人员并为其补缴见习期间养老保险费的，其中单位缴纳部分的养老保险费可申领补贴。上述补贴的补贴期限按实际见习期限确定，最长不超过 12 个月。

毕业 2 年内高校毕业生到中小微企业就业，签订 1 年及以上劳动合同、依法缴纳社会保险费，且工资收入低于当地上年度非私营和私营单位就业人员加权平均工资的，可在劳动合同期限内申领每年 2000 元的就业岗位补贴；从事灵活就业的，按规定给予每月 450 元的社会保险补贴。上述就业岗位补贴和社会保险补贴期限不超过 3 年。

小微企业新招用毕业 2 年内高校毕业生，与其签订 1 年及以上劳动合同并为其依法缴纳社会保险费的，可按企业实际缴纳的

职工基本养老保险、职工基本医疗保险和失业保险费之和申领社会保险补贴，补贴期限不超过1年。

应届宁波生源困难家庭高校毕业生和就业困难高校毕业生，在毕业1年内登记失业的，可申领1000元一次性临时生活补贴。

完善失业保险基金扩大支出范围试点政策，高校毕业生基层公共服务岗位补贴政策实施期限截至2023年12月31日。

### **五、加强就业困难人就业援助**

调整我市就业困难人员对象范围，具体为具有本市户籍，在法定劳动年龄内、处于无业状态、有劳动能力和就业意愿的下列登记失业人员：女40周岁以上（含）、男50周岁以上（含）且连续登记失业半年以上（含）人员，城镇零就业家庭人员，低保和低保边缘家庭人员，连续领取失业保险金1年以上且仍处于失业中人员，持证残疾人。

用人单位招用就业困难人员的，可按单位实际缴纳的职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费之和申领社会保险补贴。就业困难人员从事灵活就业申领社会保险补贴的，补贴标准为女性45周岁（含）以上人员、男性55周岁（含）以上人员、持证残疾人和低保家庭人员每月450元，其他人员每月300元。

对通过市场渠道难以实现就业的就业困难人员，合理统筹公益性岗位予以安置。提供公益性岗位的用人单位可申领社会保险补贴和岗位补贴，其中岗位补贴标准参照当地最低工资标准确定。

上述补贴期限均不超过3年，初次核定时距法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休。

## **六、大力提升劳动者技能水平**

提高技能提升补贴标准，参保职工取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的补贴 1000 元，取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的补贴 1500 元，取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的补贴 2000 元。失业人员在领取失业保险金期间取得职业资格证书或职业技能等级证书的，可继续参照参保职工申领技能提升补贴。2023 年 12 月 31 日前，参保职工申领技能提升补贴条件继续放宽至参加失业保险 1 年以上，每人每年享受技能提升补贴次数不超过 3 次。

调整紧缺高技能人才岗位补贴标准和发放方式，对取得紧缺工种二级(技师)、一级(高级技师)职业资格(技能等级)的企业生产一线在岗职工，按照二级(技师)10000 元、一级(高级技师)20000 元的标准给予一次性紧缺岗位补贴。

## **七、强化创业指导服务**

建设专业化创业导师队伍，创业导师参加由人力社保部门组织的就业创业宣讲咨询、赛事评审、创业指导等服务的，可按规定给予就业创业服务补贴。

## **八、优化就业资金保障**

落实就业创业所需资金，按规定从就业补助等资金中列支。按规定实施的各项失业保险待遇类项目，可从失业保险基金列支；按省规定实施的失业保险基金扩大支出范围试点项目，使用额度不超过上年末基金累计结余的 15%，且不超过当年失业保险费收入的 15%，超出部分由市财政统筹解决。各部门要统筹整合各类就业创业资金，强化资金绩效评价，切实提高资金使用效益。

本通知自 2024 年 1 月 1 日起施行。国家和浙江省对政策具体期限另有规定的，从其规定。同类政策按“就高，不重复”原则执行。本通知实施前已享受政策未期满的，可按原标准享受至期满。原有规定与本通知不一致的，以本通知为准。

  
慈溪市人民政府办公室  
2024 年 2 月 23 日

---

抄送：市委各部门，市人大常委会办公室、市政协办公室，市人武部，  
市法院、市检察院，各人民团体，慈溪民盟、慈溪民建、慈溪  
致公党、慈溪九三。

---

慈溪市人民政府办公室

2024 年 2 月 26 日印发

---